

中国改革报

传播力就是竞争力

国家发展和改革委员会主管 中国改革报社主办

中华人民共和国价格公报发布报纸
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
全国独家信用信息公示信息披露指定报纸
本报发布企业债券公告



改革网



中国改革报微信

确保主题教育取得实实在在的成效

韩正在国家发展改革委调研指导“不忘初心、牢记使命”主题教育

新华社北京7月26日电 中共中央政治局常委、国务院副总理韩正7月26日在国家发展改革委调研指导“不忘初心、牢记使命”主题教育，主持召开座谈会，听取国家发展改革委开展主题教育的情况汇报并讲话。

韩正指出，开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，是以习近平同志为核心的党中央统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想作出的重大部署，具有重大而深远的意义。要认真贯彻党中央决策部署，按照习近平总书记提出的“四个到位”要求，扎扎实实开展好这次主题教育，切实增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

韩正强调，要牢牢把握学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这条主线，认真贯彻“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求，确保主题教育取得实实在在的成效。学习教育要贯穿始终，真正做到学深悟透、融会贯通、真信笃行，把学习成效体现到增强党性、提高能力、改进作风、推动工作上。调查研究要注重实效，站在党和国家事业全局的高度，分析大趋势、研究大战略、协调大政策、推进大项目，着力研究解决发展改革领域存在的突出问题和群众反映强烈的热点难点问题，推动党中央决策部署落地落实。检视问题要找准找实，既要查摆政治、思想、作风等方面的问题，也要查找推进改革发展等工作中的短板。整改落实要彻底到位，坚持边学边查边改，深入开展专项整治，切实把查摆出来的问题解决好。

韩正表示，要坚持两手抓两促进，把开展主题教育同推动业务工作结合起来，扎实做好下半年经济社会发展各项工作。要创新和完善宏观调控，下大力气做好“六稳”工作，促进形成强大国内市场，确保经济平稳运行；持续深化改革开放，进一步激发市场活力和潜力；扎实推进国家重大区域战略实施，不断开拓经济发展新的动力源。



7月26日，中共中央政治局常委、国务院副总理韩正在国家发展改革委调研指导“不忘初心、牢记使命”主题教育，主持召开座谈会，听取国家发展改革委开展主题教育的情况汇报并讲话。新华社记者 黄敬文 摄

何立峰参加上述活动。

务实推进“十举措”落地 实现信用监管高质量发展

7月25日，落实《国务院办公厅关于加快推进社会信用体系建设 构建以信用为基础的新型监管机制的指导意见》工作部署视频会在京举行

本报记者 何玲 刘梦雨

7月25日，落实《国务院办公厅关于加快推进社会信用体系建设 构建以信用为基础的新型监管机制的指导意见》(以下简称《意见》)工作部署视频会在京举行。本次视频会议连接了国家、省、市、县四级社会信用体系建设牵头部门，旨在学习贯彻党中央、国务院关于社会信用体系建设的决策部署，研究落实信用监管《意见》的具体措施。视频会上，国家发改委副主任连维良、中国人民银行副行长朱鹤新出席会议并讲话，国家发改委财金金融和信用建设司司长陈洪宛主持会议。浙江、广东相关负责人分别介绍了各自开展信用监管工作的经验。

依法监管是信用监管的突出特征

“加强信用监管是提升现代化治理能力和治理水平的重要手段，是完

善社会主义市场经济体制的关键一环，是“放管服”改革的重要举措，是优化营商环境的重要保障。加强信用监管，是今后一个时期各地方各部门开展社会信用体系建设的重要内容。”连维良指出。

记者注意到，《意见》明确了信用监管的主要目标、落实措施和运行机制，提出了22条具体政策。以信用为基础的新型监管机制的重点内容，主要体现在以下七个方面。即以信用为基础的新型监管机制，是贯穿事前、事中、事后全生命周期的监管机制，是分级分类的监管机制，是大幅提升失信成本的监管机制，是信息充分共享和依法依规充分公开的监管机制，是充分体现以“互联网+”为特征的大数据监管机制，是更加注重市场主体权益保护的监管机制，是法治化、标准化、规范化的监管机制。

《意见》“对症下药”“靶向治理”，特别要求以食品药品、生态环境、工

程质量、安全生产、养老托幼、城市运行安全等与人民群众生命财产安全直接相关的领域为重点，对造成重大损失的失信主体及其相关责任人，依法依规在一定期限内实施市场和行业禁入措施，直至永远逐出市场。同时，《意见》指出“监管不能任性”是信用监管的基本原则，保护市场主体的合法权益是《意见》的重要内容。依法监管、规范监管是信用监管的突出特征。只有依法依规实施信用监管，才能确保行政行为不缺位、不越位、不错位。

促“十举措”落地步步“精”心

连维良强调，《意见》的出台，使各级具体从事信用工作的同志们深受鼓舞。下一步，让《意见》真正落地，要抓紧做好以下十个“落地”。

一是让信用承诺落地。全面建立健全信用承诺制度要做到“全覆盖、样板化、入记录、广公示、问效果”。“全覆盖”，即推动主动型、审批替代型、信用修复型承诺和行业自律型信用承诺全覆盖。“样板化”，即广泛推广使用内容充实、可用性强、规范性好、方便易用的信用承诺书样

式。“入记录”，即要将信用承诺书及履约状况纳入市场主体信用记录，作为事中、事后监管的重要依据。“广公示”，即在依法依规的前提下，推动信用承诺书、承诺主体情况、承诺流程等应公示、尽公示。“问效果”，即要全面建立信用承诺问效机制，定期对市场主体的信用承诺进行复核，确保市场主体承诺的事情“说到做到”“有诺必践”。

二是让诚信教育落地。要充分利用各级各类政务服务窗口，广泛开展市场主体诚信教育，重点做到“三个突出”，即“突出个人诚信教育，突出法定代表人诚信教育，突出重点岗位从业者诚信教育”。

三是让自愿注册落地。落实自愿注册机制要做到“四定”，即“定标准、定渠道、定对象、定目标”。定标准，即制定信用信息自愿注册标准。定渠道，即按照《意见》要求，鼓励市场主体在“信用中国”网站或其他渠道自愿注册信用信息。定主体，即所有市场主体都应主动注册填报信用信息。定目标，即年底前，各省级平台归集的自愿注册信息要占到市场主体公共信用信息归集总量的30%以上。

构建以信用为基础的新型监管机制进行时



巴山渝水显神韵

7月25日至27日，北京世园会举行“重庆日”活动，全面唱响“山水之城·美丽之地”乐章。

重庆是巴渝文化的发祥地，也是中西部唯一的直辖市。近年来，重庆全力保护自然生态，持续抓好区域生态修复。从2011年至今，重庆累计实施三峡后续项目3500多个，累计投入资金460多亿元。三峡库区抢抓机遇，加快调整产业结构，加强生态环境建设，推动绿色转型发展。2018年下半年起，重庆启动主城区长江、嘉陵江“两江四岸”治理提升工作，修复生态水岸，优化滨江功能、营造亲水空间、保护历史文化资源，打造山水之城升级版。图为无人机在重庆忠县马灌镇果园村拍摄的田园景象。

新华社记者 刘潺 摄

本报记者 王进 唐元龙 蒋良明

新中国成立70年来，我国县域经济在改革开放和开放发展中发生了翻天覆地的变化，涌现出了许多成功案例和先进典型。四川省西昌市就是其中之一。

1979年，国务院正式批准建立西昌市。40年来，作为全国最大彝族聚居区凉山彝族自治州的“首府”，西昌市始终坚持以改革开放为引领，发扬新时代航天精神，实现了从落后到追赶，从追赶到跨越的发展历程。40年间，西昌地区生产总值增长了355倍，财政收入增长450倍。而近10年间，西昌更是建成了全球最大的钒钛加工基地，一跃成为2018年度四川省唯一的“全国百强县”。

改革引领 经济实力显著增强

拥有“航天城”“月亮城”“太阳城”等诸多美誉的西昌市，是“一座春天栖息的城市”。2007年至2016年被称之为该市以改革为引领，推动县域经济实现跨越式发展的“黄金十年”。

西昌市委书记李俊说，近10年来，市委市政府始终秉承“下深水、涉险滩、破藩篱”的改革精神，紧跟中央和省、州改革部署，坚持“四个有利于”标准，驰而不息把改革一波一波推向纵深，为全市经济社会发展增添了澎湃动力。

在四川省首批下放164项行政权力的32个试点镇之一的西昌安宁镇“一站式”便民服务中心，村民高贵宏激动地说，“这些年西昌的改革力度之大，人人都有切身感受。曾经让老百姓不放心的事情，现在‘一体机’上一查便知，以前要跑好几趟路的事情，现在仅需半天就能搞定。”

西昌市不断加大“放管服”力度，政务服务更加高效利民，营造出了优质营商环境。比如：重大项目审批只需不到50天；303项认领权限内事项已实现全程网办；纳税人在家就能收到邮政免费邮寄的代开发票；企业注册、不动产登记等最多3个工作日完成……

“老百姓关心什么，我们改革就抓什么。”李俊说，多年来，西昌始终坚持以人民为中心的改革思想，通过狠抓改革，促进经济高质量发展，给人民群众带来了实实在在的获得感。

据了解，西昌市乘“一办三创”之东风，在“三步走”发展蓝图基础上迎难而上、克难奋进，成功迈入全国县域经济发展第一梯队。钒钛产业园区生产规模比原来增量为近10倍，生产工艺居全国领先地位。2018年，西昌市城、乡居民可支配收入分别达到36,819元、17,838元；全市47个贫困村、6891户、26,940人2017年已全部实现脱贫。

(相关报道见4版)

》2版

壮丽70年·奋斗新时代

海南自贸区第五批建设项目集中开工

签约项目总投资681亿元

本报讯 记者周发源报道 海南自由贸易试验区建设项目(第五批)集中开工签约活动日前在威特低碳制造业产业园项目现场(海口美安科技新城内)举行。本次全省集中开工项目共96个，总投资372亿元。

从投资规模上看，总投资50亿元以上项目1个，总投资65.4亿元；总投资在10亿元~50亿元之间的项目10个，总投资共152亿元；总投资在1亿元~10亿元之间的项目45个，总投资共131亿元。

从项目类型上看，涵盖了产业发展、“五网”基础设施提质升级、民生公共服务等领域，项目质量进一步提高，带动能力进一步增强。其中：产业发展项目35个，总投资173亿元；“五

网”基础设施提质升级项目32个，总投资107亿元；民生公共服务项目29个，总投资92亿元。总投资65.4亿元的昌江多用途模块化小型堆核示范工程开工建设，为昌江核电二期加快前期、年内开工拉开了序幕。中国海南国际高铁技术研究中心、大悦球中心等一批央企投资的产业项目本次启动建设。

同时，本次全省集中签约项目39个，总投资309亿元；2019年5月19日以来，全省新增市场主体3万户，同比增长19%；全省新开业企业9家。这些项目的实施，对调结构、稳增长、推动海南经济高质量发展和全面深化改革不断迈上新台阶意义重大。

重点推荐

“八仙过海”激发返乡创业活力

3版